

2024-3-5 舊約的焚書事件 (國語)

閱讀 耶利米書 36 章

[收看短片](#) | [收聽靈雨甘霖](#)

阿 B 日記

My kids are difficult to teach...



They never listen!



You've mistaken...



God gave you kids to let them teach you, making you their example by your deeds, not your words!

信息

耶利米書從 36 章起就開始了一個新段落，直至 45 章為止；其中所記載的，都是耶利米先知生平中的不同片段。

這章經文的前因可從 26 章尋找。在那裏，耶利米因其言論成了不受歡迎之人物，至本章他更成了通緝犯。本章記載的焦點是約雅敬王。當時因為耶利米被禁止不能再在聖殿範圍內出現，神便吩咐他把曾宣講過的話向巴錄覆述，讓他可以記錄在書卷上。當百姓聽見這書卷上的話時就造成了極大的震盪，驚動了朝中官員，於是他們便把書卷帶到約雅敬王面前，唸給他聽。約雅敬及朝中大臣並沒有百姓那樣的反應。當時約雅敬王正在屋內生火取暖，他聽了人唸了書上部分的內容後，便用刀子把書卷割破，放在火爐中燒了。顯然書中的內容對他們並沒有產生任何作用，因為他們「不懼怕，也不撕裂衣服」，我們可以想像當時他們那悠然自得的樣子，約雅敬的舉動更生動地反映了他心中的驕傲。

這事件的歷史背景很值得我們注意，當時是主前 604 年 12 月，國內正宣告禁食。經文沒有詳細交代禁食的原因，但相信是與國際局勢起了變化有關。在這形勢下，百姓聽見書上的話的反應是可以理解的。但約雅敬則不然，完全不為所動，更要緝捕耶利米和巴錄。這時神呼籲百姓回頭的努力再次受到挫敗。

約雅敬的行為充分反映出他是一個怎樣的人。有學者認為他對神話語的態度除了是不相信外，還可能與他認為可借助埃及之力來抵擋巴比倫的威脅有關。似乎他自信有這樣的頭腦，能運用其圓滑的政治手腕，周旋於兩大強國之間，利用兩者的矛盾使自己得漁人之利。

在這樣的心態影響下，約雅敬對神的話語嗤之以鼻。似乎他是從功利的角度來衡量神的話語，把神的話與其他可供選擇的政治手段並列進行評核和篩選，最後還是選擇了自己認為對的方法。約雅敬認為順服神的話語是一項由人作主的選擇，你會這樣看待神的話語嗎？

敬請透過代禱與奉獻支持加拿大華播中心事工。

華播的製作是免費提供給對福音感興趣的朋友, 以及期望在聖經真理上進深的基督徒, 您的奉獻將可使華播繼續將福音廣傳。

[請點此鏈接轉至奉獻網頁。](#)